

# ПУШКА

№113  
Сентябрь 2019 год

г. Владикавказ

Газета издаётся с сентября 2007г

Е ж е м е с я ч н ы й в е с т н и к В М Ш

## Помним, скорбим...

Учащимся и студентам Северной Осетии в этом году выпало необычное начало учебного года. День Знаний, который раньше отмечали 1 сентября, состоялся 4 сентября. Это потому, что все эти дни наши сердца с Бесланом, где вспоминают чудовищные события того рокового дня.

Прошло 15 лет. Больно вспоминать об этом. Трудно найти подходящие слова, чтобы в точности описать эту трагедию. Разве можно описать чувства матерей, отцов, бабушек и дедушек, братьев и сестёр, в одночасье потерявших своих родных. Ни в одном словаре мира нет таких выразительных слов. В эти траурные дни вся республика скорбит по жертвам трагических событий 3 сентября. В этот день, Всемирный день солидарности в борьбе с терроризмом, в техникуме состоялось открытое мероприятие «Трагедия Беслана».

Подготовила его с членами молодёжной организации РСМ Рамонова Эльза Михайловна. Перед глазами зрителей ещё раз пронеслись страшные кадры тех событий, унесших огромное количество человеческих жизней. Ведущие Газдаров Александр и Бежаева Фариза возвращают зрителей в тот 2004 год, когда о городе Беслан с населением всего 37 тысяч

человек, узнал весь мир, потому что здесь произошёл террористический акт. Голоева Марго, Хатагов Тимур, Кулухова Олеся, едва сдерживая слёзы, читают стихи:

Земля покрылась чёрным пеплом,  
свет неожиданно померк,

Детей безумно и позорно вдруг уничтожил человек.

Минутой молчания все присутствующие почтили память погибших во время террористического акта. И, как клятва, прозвучали заключительные слова: «Пусть время притупит болезненность ран – Мы их не забудем, ты слышишь, Беслан?»



Спецкор Бедаш Ольга

## Урок мира – урок памяти!

Учебный год в этом году в техникуме начался 2 сентября. Во всех группах прошёл традиционный «Урок мира!». Это урок Памяти, где вспоминаются жертвы блокадного Ленинграда. В 1980 году одна из малых планет была названа Таня в честь ленинградской девочки. Её имя неразрывно связано с историей нашей страны, а дневник хранится в Санкт-Петербурге в мемориальном комплексе на Пискаревском кладбище рядом с боевыми орденами и медалями. Несколько страничек маленькой девочки рассказали всем о 470 000 жертвах блокады. Вспоминали также о жертвах Хиросимы и Нагасаки. Америка продемонстрировала тогда своё новое оружие миру, первую атомную бомбу. Никто не думал о последствиях его применения – о выпадении заражённых осадков после ядерного взрыва. Жертвами бомбардировки в Хиросиме стали 140 тысяч человек, в Нагасаки – 75 тысяч человек. Вспоминали историю японской девочки Сасаки Садако. Белые журавлики не спасли её жизнь. Она умерла от страшной болезни лейкемии. В конце урока звучит призыв: «Я голосую за мир, я голосую голосом миллионов!!!».



В тот же день первокурсники и их родители знакомились с руководителями групп, с правилами внутреннего распорядка техникума, осматривали кабинеты, сделали фотографии на память. А потом была учебная тревога для обучающихся и сотрудников техникума «Поведение и действия в экстремальных ситуациях»  
Заместитель директора по УВР Мукагова И.С.

## « Знания – сила!»

День Знаний в этом году в учебных заведениях и в нашем техникуме состоялся 4 сентября. Начался праздник с торжественной линейки, посвящённой началу учебного года и Всемирному дню солидарности в борьбе с терроризмом. Всех присутствующих приветствовал директор техникума Заслуженный работник образования Республики Северная Осетия-Алания Цаголов Тамерлан Солтанович. Заместитель директора по воспитательной работе Мукагова Ивета Сосланбековна поздравила всех с началом учебного года и вручила грамоты студентам, принимавшим активное участие в общественной жизни. Награды получили также студенты,



отличившиеся в учёбе и в спорте. Отдельно были отмечены ребята, которые проделали колоссальную работу на практике во время ремонта помещений техникума.

Группа №1 по профессии «Мастер по ремонту и обслуживанию инженерных систем ЖКХ» (руководители группы Бережная Н.Л., Арустамян А.Г.), была признана лучшей группой прошедшего учебного года. Старосте была вручена грамота и переходящий кубок «Лучшая группа года».

Зам.директора по УР Етдзаева С.Т.



## Отчётно-выборное собрание РСМ.

18 сентября состоялось открытое отчётно - выборное собрание членов первичной организации РСМ (Российского Союза Молодёжи), которая плодотворно работает в техникуме с ноября 2015 года.

С отчётом о работе организации за прошлый год выступил председатель Комитета РСМ техникума студент третьего курса Александр Газдаров.

Была показана презентация о работе первичной организации РСМ техникума с момента её создания.

На собрании присутствовали и выступили представители Комитета по молодёжной политике, физической культуре и спорту АМС г. Владикавказа Ацамаз Тохсыров и Надежда Чеджемова. Они вручили благодарности за активное участие в работе первичной организации РСМ Комитета лучшим членам РСМ техникума за активное участие в работе. Вновь вступившим в члены РСМ студентам были вручены членские билеты и значки.

Спецкор Гобаева Лилия

## Всемирный День трезвости в техникуме



11 сентября, во всемирный День трезвости, в техникуме состоялась встреча обучающихся с Кокоевой Тамарой Михайловной, организатором медицинской профилактики Республиканского центра профилактики наркомании.

Тамара Михайловна рассказала о наркологической ситуации в республике, в том числе, подростковой, о последствиях употребления алкогольных напитков, наркотических и психотропных веществ. Беседа сопровождалась показом слайдов, отрывков из фильмов, касающихся данной темы. Однако основной акцент был сделан на роль индивидуума, личности в профилактике разного рода зависимостей, на воспитание в себе потребности к здоровому образу жизни. Таким образом, вывод из этой беседы таков: «Здоровый образ жизни – залог долголетия!»

Спецкор Кесаонова Регина

## Первое заседание старостата техникума

Одним из органов студенческого самоуправления техникума является Старостат, который объединяет старост всех групп. Они принимают участие в обсуждении и решении важнейших вопросов в

техникуме. 19 сентября состоялось первое его заседание, на котором были представлены старосты первого курса, поставлены задачи на учебный год. Речь также шла и о предстоящем дне самоуправления, который состоится 4 октября. Председателем Старостата, как и в прошлом учебном году, была избрана студентка третьего курса Фариза Бежаева.

Спецкор Гельманова Валерия



## Посвящение в первокурсники!!!

В актовом зале собрались виновники торжества, их руководители. Совсем недавно перед ними стоял выбор, на какую профессию подать документы. А уже сегодня им предстоит пройти ритуал «Посвящение в первокурсники». Ведущие, Газдаров Александр и Бежаева Фариза, приветствуют зрителей, собравшихся в зале, особенно новоиспечённых «студентов». Но, прежде чем произнести клятву первокурсников, нужно проверить их эрудицию. На сцену вызываются трое самых смелых и находчивых из них. Самый каверзный вопрос: «Кто такой Федулов Александр Викторович?» Никто не ожидал такого вопроса, но всё-таки нашёлся студент, который знал, что это руководитель ОБЖ. Все трое справились с заданиями, и, наконец, наступил торжественный момент: ведущие произносят магические слова клятвы: «Выполнять правила внутреннего распорядка техникума...». Первокурсники, стоя, повторяют: «Клянусь!»



На сцену вызываются старосты – первокурсники. Председатель Большого студенческого совета Голоева Марго вручает им ключ и студенческий билет. С этого момента они – студенты многопрофильного техникума. А потом был концерт,

подготовленный старшекурсниками. Зрители с удовольствием слушали зажигательные песни в исполнении Канатовой Елены, Кулуховой Насти, Бежаевой Фаризы, Спартака Лагкуева. Как можно спокойно сидеть и слушать такую музыку??? Многие подпевали на месте, а другие пустились в пляс!!! Вот на такой весёлой ноте закончился этот замечательный праздник. Но это только начало. Впереди их ждёт интересная студенческая жизнь. Здорово!!!

Спецкор Тараева Лариса



## Родительское собрание

В конце сентября, в актовом зале техникума состоялось общее родительское собрание. Заместитель директора по УВР Мукагова Ивета Сосланбековна поздравила родителей с началом учебного года, рассказала о правилах внутреннего распорядка в техникуме, а также в общежитии, о достижениях наших ребят в спорте и других мероприятиях. Особое внимание было уделено родителям первокурсников. О социально-психологическом тестировании, а также о вопросах воспитания подростков, о работе «Школы родителей» говорила педагог-психолог Дзугаева А.П. Разговор о воспитании продолжили мастерами п/о в каждой группе конкретно.



## День Города и Республики!

21 сентября студенты и работники техникума приняли активное участие в праздновании Дня города Владикавказ и Республики Северная Осетия-Алания.

На набережной Терека студенты под руководством педагогических работников провели мастер-классы по специальностям: сварочное производство, водитель транспортного средства.

Желающих попробовать поработать на тренажёрах оказалось немало. Особенно много было любителей вождения. Они с нетерпением ждали очереди, чтобы покататься на виртуальных машинах. И даже дождь не испортил ощущение праздника.

Служба информации

